%(ID)
Note: 0/20 (score total : 0/1)

EEEEE N
[

[
EEEEE BEEE B +14/1/34+

2309 - DST BILAN sur le théme corps humain sante - exercice physique - 24/03/2016

0/0 Mo (@B a5 e 7T [y —
0/0 (o (I e B®s (¢ (Js (e (7 [0 [0
0/0 Bfo [(J: (J2 (s (e [Js (s (17 [J8 [0

0/0 (o (I (2 (I3 (s W@s (s (07 (I8 [0 %\ % § nﬁozaa 5

Nom, prénom et classe

Si la question débute par une icone en tréfle plusieurs réponses ou aucune réponse sont possibles.
Sinon la question n'a qu'une seule réponse. Attention & ne rien écrire & proximité des pastilles noires aux
quatre coins de la feuille! '

Pratique sportive et physiologie

Document 2 : Effet de I'entrainement sur le fonctionnement
cardio-respiratoire

Des modifications du débit cardiaque, de la fréquence car- Iréquence cardiaque (en battements par minute)
; diaque et du volume d'éjection systolique sont mesurées 125}
chez des sujets entrainés ou non et effectuant un travall 1204  nonentrainé /* ontrainé

d'Intensité variable,

- o
débit cardiaque (L-min-1) ] /

25.
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/,C— non entraing Intensité du travail

/ volume d'éjection systolique (en mL)
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Question 1 Décrivez les modifications constatés entre un sujet non entrainé et un sujet entrainé.
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Question 2 Quel lien existe-t-il entre les trois graphiques, expliquer prec1sement d aprés les courbes

l'effet de l'entrainement sur le coeur. EQWﬁ '{:]I%’ D?S DP4 DPS DV] 0/0
C@D now 3»201161@&9/3 Aok, Asens. auiek

cen_cordiogue, de. fenenmes onkoind
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Le fonctionnement du coeur
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Question 3é&  Cours - Cochez les proposition(s) justes parmis les suivantes,

[ ] Le sang ne peux pas passer directement du coeur gauche au coeur droit.
[:] Quand le coeur est contracté on parle de diastole.

' Les valvules du coeur permettent le passage du sang dans les deux sens.
w Le sang passe d'abord dans le coeur gauche puis le coeur droit.

D Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question4  Ecrire ci dessous les lettres A, B, C, D, les chiffres 1 et 2 et leur légendes corrspondantes.

(o [ee-[Jp2.[Jes (v |
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Question5  Décrire le trajet parcouru par le sang dans le coeur en donnant tous les chiffres et les lettres

raversés dans e bon ordre [WBo CJex Clee Cles Cies Cles (v |

Question 6  Quelle est la principale différence entre une veine et une artére. Dans le schéma quel est le

numéro des veines? Des artéres? l_lj%)[_:]_l}jl_ibi :E]ﬁ3@?J
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Activité physique et dépense énergétique

Document 1 : Activité physique et dépense énergetique

O ———
| Dépense d'énergle, (en k)- kg=1-min™")
. 1254 -

Légendes :

1 Glycogéne musculaire

2 Triglycérides musculaires
3 Acldes gras du sang 836
4 Glucose du sang '

1045

627
(AL -
-

Définitions : 4 2
Glycogéne : c'est une -
réserve de glucose (un
sucre).
Triglycérides ' c’est une " ; puny | e PN | 4
réserve d'acides gras (de 25% du VO,max 65 % du VO;max 85 % du VO,mox
graisses). Marche Course d'orientation Spiint

B Consommation des nutriments por tes muscles en fonction
de la pulssance du travail musculaire (exprimée en % du VOmax).
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Question7  Cours - Qu'est-ce que la VO2max? Cette valeur est-elle fixe chez un individu? Pourquoi?

|Clo Wle1 [z (s [Jes (v |

Question 8 A l'aide de vos connaissances, expliquer pourquoi plus la VO2 se rapproche de sa valeur

maximale plus la consommation de nutriments (dépense d'énergie) augmente, lﬂﬂDPl DV

d‘gmefgz»

Question 9 Si l'on souhaite maigrir (= perdre de la graisse) quelle activité vaut'il mieux pratiquer?

Pourquoi? DO DPQ ‘DI’Z,, IV J
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La régulation de la pression artérielle
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Document 3 : La régulation de la pression artérielle

Chez un chien, on stimule électriquement le nerf parasympathi-
que et on enregistre le rythme cardiaque et la pression artérielle.

EZ3¥) Stimulation du nerf

Question10  Indiquer l'effet de la stimulation du nerf sur le rythme cardiaque et sur la pression artérielle

pendant les dix premiéres secondes de l'expérience. Db‘mr DV ]
Ah.lmi’ab@nm me)fm Ce. yttume cordigee
Ve b qix {mmmn arkeéncefle. efle. . dimwimue....

Question11  Indiquer l'effet de la stimulation du nerf sur le rythme cardiaque et sur la pression artérielle

au bout de 30 secondes. H:I@ '?T DV]
Puc. Gouk: de. Sorexonden. @e..Ju:;J:Pw\e cardioque
oL dimimuer kamdin gue. G remion. arkeel

el vo. auamenyer.

Question 12 Proposez une hypothése scientifique pour expliquer 'effet obetu au bout de 30 secondes
de stimulation du nerf. [.0 .DPI_ EIVJl
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Question 13 &  Cours - On peut obtenir une augmentation de la PA en,

augmentant l'activité du coeur

D sectionnant un nerf cardiomodérateur

. stimulant un nerf cardiomodérateur

[] en augmentant la pression artérielle au niveau du sinus carotidien

[] Aucune de ces réponses n'est correcte.
Question 14  Cours - Dans la boucle de régulation de la pression artérielle, le coeur,

. est un effecteur
[:] est un centre intégrateur

D est un capteur




